

தீபாவளித் திருநாளில் ஸ்ரீ லக்ஷ்மி தேவியின் முழு அருள் இருப்பதால் உலகம் முழுவதும் கொண்டாடப்படும் பண்டிகையாக இது அமைந்து விட்டது. பல கஷ்டங்களைக் கொடுத்துக் கொண்டு இருந்த நரகாசுரனை கண்ணன் வதம் செய்து மக்களுக்கு புதிய வாழ்க்கையை கொடுத்த நாள் தீபாவளித் திருநாள்.

ஆனால், இந்த தீபாவளித் திருநாள் மிகவும் சக்திவாய்ந்த தினமாக அமைந்ததற்கு மிக முக்கிய காரணம் இருக்கிறது. ஸ்ரீ மஹாலக்ஷ்மியின் பிறந்த நாள் தீபாவளித் திருநாள் ஆகும்.

தேவர்களும், அசுரர்களும் பாற்கடலிலே அமிர்தத் திற்காக மேரு மலையை வைத்து கடைத்துக் கொண்டிருந்தார்கள். கார்த்திகை மாதம் அமாவாசை நள் பூயக்ஷம் தேவியின் பிறந்த நாள். இந்த பிரபஞ்சத்தையே காக்கும் தொழில்

கொண்ட ஸ்ரீமந் நாராயணனின் இதயத்தில் அமர்ந்தாள். அதனாலேயே பக்தர்கள் ஸ்ரீமஹாலக்ஷ்மியை நினைத்து ஆத்மரூபமாக பூஜை செய்தவுடன், கருணாமயியான அவள் ஸ்ரீமந் லக்ஷ்மி நாராயணனாகத் தோன்றி ஸகல சம்பத்துக்களையும் கொடுத்து மக்களைக் காத்து இரட்சிக்கிறாள்.

தீபாவளித் திருநாள் தீப ஒளி நாளாகவும் கொண்டாடப்படுகிறது. தீபம் என்றாலே ஸ்ரீ லக்ஷ்மிதான், இருட்டு என்ற அறியாமையில் இருந்து வெளிவந்து வெளிச்சம் என்ற ஆத்ம ஒளியில் ஒன்றுவதே இந்தாளின் மிக முக்கிய குறிக்கோளாகும். அதனால்தான் தீபாவளித் திருநாளில் தீபங்கள் ஏற்றி இருளை முழுவதும் அகற்றுகிறோம். விடியற்காலையில் எழுந்து எண்ணெய் தேய்த்து குளித்து, புதிய பூத்தாடை அணிந்து, வெடி வெடித்து கெட்டதை அழித்து, இனிப்பை உண்டு, பெரியவர்கள் ஆசிர்வாதத்துடன் அனைவரும் ஒன்றாகக் கூடி ஆனந்தமாக



இந்நாளை ஆரம்பிக்கின்றோம்.

தெய்வீக உண்மைகளை உணர்ந்து, வாழ்க்கை வழிமுறைகளை கற்றுக் கொண்டே தொடர்ந்து ஆத்ம ஒளியின் கீழ் வாழ்பவர்களுக்கு என்றென்றும் ஆனந்தம் தொடரும். அனைவரும் விரும்பும் அஷ்ட ஐஸ்வர்யம், சௌபாக்கியம், ஆனந்தம் என்றும் நிலைத்திட குருஜி சத்திய பிரணவ யோகியார் அவர்கள் காட்டும் தெய்வீக வழிமுறையை கீழே தருகிறேன்.

ஓம் ஸ்ரீ அஷ்ட ஐஸ்வர்ய

ஸ்ர்வ சௌபாக்கியம் அருளும்

ஸ்ரீ மஹாமயி ஸர்வாத்ம ரட்ஷகி!

www.mahayogilifetrust.org

Ph: 99415 48551

யோகினி ஜெயராஜ சீந்திரா

ஸ்ர்வ மங்கள சௌபாக்கிய ஆரோக்கிய ஆனந்த லக்ஷ்மி சாதனா. இந்த ஸ்ரீ மஹாலக்ஷ்மியின் தெய்வீக திருக்கோலத்தை, மஹாமயி ஆத்ம வித்யா மந்திரில் தரிசிக்கலாம். அவள் முகம் கருணை சொரூபம். அன்பான கண்கள், நம்மை அரவணைக்கும் கைகள், நம் நிலையை அறிந்து அருளும் ஸ்ரீ சொரூபம். அம்மா தேவி மஹாமயி உங்கள் தெய்வீகத்துடன் ஒன்றாகும் உண்மை அன்பு நிலையை அருளுங்கள் அம்மா. என்றென்றும் உங்களை ஆத்மத்தில் உணரும் சக்தியை கொடுங்கள் அம்மா. குடும்பம் மற்றும் சமூக வாழ்க்கையை மகிழ்ச்சிகரமாக வாழ ஐஸ்வர்யங்கள் அருளுங்கள் அம்மா.



எங்கள் உண்மை ஆத்ம நிலையில் என்றும் ஆனந்தமாக வாழ வரம் கொடுங்கள் அம்மா. இன்றிலிருந்து 'ஓம் ஸ்ரீ அஷ்ட ஐஸ்வர்ய மங்கள சௌபாக்கிய ஆரோக்கிய ஆனந்த லக்ஷ்மி சாதனாவை' தொடர்கிறேன் அம்மா. ஓம் ஸ்ரீ மஹாமயி ஸர்வாத்ம